

青年时评

消费者更关心假机油去向

[新闻事件]

本报今日报道，青浦警方捣毁一制作销售假冒美孚、壳牌、嘉实多等名牌机油窝点，当场查获各类假冒伪劣机油17000余升。这批劣质机油究竟流向何处？销售了多少？警方正在进一步调查。记者了解到，张某经营这家假机油作坊也已有近一年时间，按照作坊如此体量，警方估计市场上已有部分假油流出，并请市民购买该类产品的时选择正规渠道，切勿贪图便宜。

李云

看到这样的新闻，广大车主不知是喜是忧。能够捣毁假货窝点当然是好事，但这同时也验证

了一个坏消息：市场上的确存在假机油，而且数量不少。一辆机动车更换一次机油不过几升，现场查获的假机油足够祸害数千辆车，车主很难不产生联想，一个窝点已经具备这样的生产能力，是否有未被破获的窝点，究竟有多少假货流入市场？

有传言称，市场上70%的机油是假货，这数据和90%的烟酒为假一样，自然无法得到证实，可在权威部门给出可靠数据之前，消费者只能在风声鹤唳中担惊受怕。有关部门给出了判断假货的方法，看包装、看油品、称重量等等。可按照5000至10000公里更换一次机油的标准看，一般车主得一年左右时间才接触到一次机

油，要让他们做到辨识外包装，甚至判断油品是稀是稠，恐怕难度过大。有网友戏称，面对层出不穷的假货，我们被逼得要在各行各业做专家，食用油如此，车用油也一样。

在网上稍作搜索，就能看到全国各地查获假机油的案件。而车主在论坛上也有交流提醒，哪些地方的产品容易出问题。可难点在于，究竟怎样的渠道才算正规，车友们很难给出确切的标准，毕竟4S店也有害群之马，规模不小的商店也可能有假货混入。因此，在青浦警方破获制假窝点之余，车主更关心的是后续侦查，假机油流向何方，哪些商家构成了“不正规渠道”，这要比劝告“切

勿贪图便宜”实在得多。再推远一步说，如果贪图便宜确实容易购买到假货，相关部门是否可以主动出击，对市场上价格可疑的产品和商家进行检查？既然知道市场上渠道有正规与非正规之分，那么非正规渠道是否重点受到检查？

当然，这样的要求也许过高，受资源限制，监管部门确实难以兼顾市场上所有大小商家。在力量有限的情况下，是否有关方面可以遴选出一些“正规渠道”好让车主放心选择，前提是入选商家将面临更严格的质量检查。范围缩小后，监管力度当可得到保证，消费者可以得到承诺，商家得到实惠，应该是多赢的局面。

如临现场



火烛小心

8月12日，一位道长在向游客发放消防安全宣传资料。

近日，针对古树及木质建筑集中等特点，青岛崂山公安边防大队与崂山太清宫景区联合开展道观火灾隐患清查，并向游人宣传古建筑消防安全，杜绝火灾隐患。

新华社 图

热点不过夜

防错案

据《法制日报》报道，中央政法委近日出台关于切实防止冤假错案的指导意见，对审判环节疑罪从无原则、证据裁判原则、严格证明标准、保障辩护律师辩护权利等作了重申性规定，并就法官、检察官、人民警察对办案质量终身负责提出明确要求。意见强调，犯罪嫌疑人被送交看守所羁押后，讯问应当在看守所讯问室进行并全程同步录音或者录像。



好心人

据《华西都市报》报道，在成都东三环、锦江区劳动力资源市场附近，一名男婴在草丛中被来成都找工作的老邓发现。与亲生母亲漠视这个小生命相反的是，老邓为之奔走十余小时未合眼，医生、护士也对他疼爱有加。目前，经初步检查，该男婴皮肤有轻微感染，但生命体征平稳。老邓今年50岁，之前曾在内蒙古做过多年的钢筋工，上月底，他才到成都求职。



声音

各区县、各部门要顺势而为，用好社区事务受理服务中心这个平台，使政府各项为民服务和政策更好地落地。

——市委副书记、市长杨雄听取关于本市社区事务受理服务中心标准化建设情况的汇报

我们要牢牢聚焦“四风”，把学习与查摆问题相结合，与整改落实相结合，与建章立制相结合，深入剖析问题、实事求是解决问题，在作风建设方面取得实实在在的进步。

——市委副书记、市长杨雄在上海市府党组党的群众路线教育实践活动第二次专题学习会上说

零点回眸·TOP5

领证更加仪式化

12日，全国首届结婚登记颁证大赛北方赛区决赛在北京举办。民政部希望借此研究推广结婚登记颁证制度，让当事人在庄重神圣的颁证仪式中感悟婚姻家庭所蕴含的责任与担当。

献血大王盼救助

广西玉林北流市13年来坚持无偿献血的“献血大王”罗智不幸身患重病住院治疗。罗智无偿献血的全血，加上捐献血小板折算的献血量，总量已达到66200毫升之多，超过13人血量的总和。家乡民众连日来踊跃向献血英雄捐款16万多元，但经费缺口仍然很大。

豪华墓地赛天坛

一则“武汉农村现豪华墓地，堪比北京天坛”的消息引起广泛关注。据称，该墓地不仅依山傍水，气势宏伟，占地400余亩，园内建筑还仿造北京天坛、南海观音等著名景点造型。12日，陵园接受采访时称该处系“经营性生态陵园，并非私家墓地，更非‘天价墓地’”。

友好条约35周年

昨天是《中日和平友好条约》签署35周年。日本外务省外务报道官佐藤发表谈话说，日中是邻国，会出现各种问题。即使出现个别问题，也要努力避免对两国关系整体产生影响，继续推进日中关系发展。

韩国政府关空调

韩国近来遭遇热浪袭击，然而12日偏因两座发电厂停运导致全国性电力紧缺。韩国政府当天下令，要求所有政府办公场所关闭空调，商场空调的温度也将受到严格监控。还要求政府职员尽量走楼梯，少用电梯。